

奔 粵

15TH ASIAN GAMES
Guangzhou 2010



冯永



李雪英

作为亚洲体育的“老大”，而且是本土作战，中国代表团再次夺取金牌、奖牌总数第一应该没有悬念。而有幸进入中国军团的26名河南选手，也已经做好了充分准备。上一届多哈亚运会，13名河南运动员为中国代表团贡献了6枚金牌，而在参赛人数比上届多一倍的情况下，省体育局也制定了金牌数力争超过上届的目标。

专题撰文 郑州晚报亚运前方报道组
郭韬略

亚运来了， 我们看什么？ 看老乡

河南军团踌躇满志

重竞技是夺金重点

26名河南省运动员，此次将参加16个大项、20个小项的争夺，其中12人将参加足球、篮球、棒球、垒球、藤球等集体项目的争夺，在16个大项中，其中10个是奥运会项目。

在所参加的奥运会项目中，我省的优势项目重竞技依然是夺金重点。其中男子拳击91公斤以上级的张志磊，2008年在奥运会上获得了该级别的亚军，但在国内乃至亚洲，他还是鲜有对手，去年的全运会上，他也毫无悬念地拿到冠军。不出意外的话，他应当能将金牌顺利收入囊中；作为中国女子举重备战2012年伦敦奥运会的重点选手之一，去年连夺世锦赛、全运会冠军的李雪英，目标当然是要在自己所在的58公斤级的争夺中夺冠，不过她的最大对手是一位“神秘”的朝鲜选手，这将让比赛充满变数。“朝鲜有一位实力非常强的运动员，上届亚运会上她为了躲开当时实力最强的陈艳青，从而增加了体重，从58公斤级改到了63公斤，结果拿了金牌。这一次这位队员究竟参加哪个项目的比赛还不知道，所以不能盲目乐观。当然，毕竟举重不是直接对抗的项目，李雪英首先要做好自己的准备工作，保证正常发挥水平。”

在男子散打项目上，56公斤级的李新杰也有着很强的实力，在今年的全国冠军赛、全国锦标赛、亚运会选拔赛上都轻松夺得冠军，从而拿到了亚运参赛席位。男子小级别散打，一直是中国队的优势项目，能够进入亚运会，李新杰夺冠的可能性就非常大。

非奥项目力争三枚金牌

我省运动员还将参加龙舟、空手道、藤球、女子软式网球等非奥项目的争夺。其中来自省体校的女子空手道选手李红最具夺金实力。此外，男子空手道选手李豪杰也有相当强的实力。

龙舟项目上，我省有纪平和、张国龙两人分别参加男、女项目的争夺，前者在2006年时就获得过亚洲锦标赛冠军，自今年的全国体育大会上一人独揽两块金牌；后者在今年的亚洲龙舟锦标赛上拿到了5枚金牌，并在世界锦标赛上获得了2000米的第一名和250米、500米的第二名。两人都具备了夺金实力。

此外，在女子软式网球项目上，我省的名将郝洁将代表中国队出战，郝洁曾和孙甜甜搭档参加过多次大赛，取得了不错的成绩，此次“转战”软式网球，也将全力去争取金牌。

期待收获更多惊喜

除了上述这些热门项目，在一些不太“引人注目”的项目上，河南选手也具备了一定实力，或许在不经意间能够给人们带来更多惊喜。

今年17岁的游泳选手李昀琦是近年来河南不可多得的好苗子，他在去年已经和队友合作获得了亚洲锦标赛男子4x200米自由泳接力的金牌，他所在的接力项目也是中国男子游泳的重点项目，当然，要想夺金，他和队友们必须面对老对手日本队的强力挑战。

此外，女子跆拳道选手郭芸菲，曾经多次获得全国冠军，去年的全运会上，因为一个失误痛失金牌，这次拿到亚运会参赛席位她也憋足了劲儿一雪前耻。男子自行车选手冯永，在多哈亚运会上就夺得了男子1公里计时赛的冠军，4年时间过去，虽然冯永所面对对手更多了，也更强了，但是只要调整好状态、发挥出更高水平，卫冕还是很有希望的。

亚运官方 制服挺新潮



广州亚运会、亚残运会官方正装制服昨天正式发布。该制服以代表大海的蓝色为基调，巧妙运用了极具岭南特色的纹样色彩。加上早前发布的亚运会颁奖礼仪服“行云流水”和白色立领升旗服，全部7套亚运会官方服装至此全部公开。

开幕式“泄密”多多 点火方式仍是最高机密

之前多次彩排使广州亚运会开幕式的不少内容“泄密”。对此，开幕式总导演陈维亚昨天表示，由于开幕式举办地海心沙岛是一个完全开放的空间，“泄密”在所难免。因此，与其严防死守，不如让更多的市民提前分享亚运的喜悦，但点火方式仍是最高机密。

珠江是广州亚运会开幕式特殊的舞台，陈维亚表示，主题为“起航”的开幕式将紧扣“水元素”，利用全方位的立体化手段打造一场视觉盛宴。整个开幕式包括4个章节，分别是《大地之水》、《海洋之舟》、《白云之帆》、《花城之邀》。

陈维亚表示，尽管由于多次彩排，开幕式内容已经“泄密”不少，但最机密的亚运主火炬点火仪式仍处在绝对的保密之中。

0:3负于日本 中国男足首战失利

亚运会男子足球的比赛提前于7日开战，代表中国参赛的国奥队昨天首次亮相。相对于中国队派出的是伦敦奥运会适龄球员组成的国奥队，日本队的队员也大多是1989年、1990年出生的，只是他们当中相当一部分人还都是在校大学生，并非职业球员。但这支由J联赛替补队员和学生“混编”成的球队依然表现出了相当高的技战术素养，中国国奥队还是表现出了同对手相当大的差距，从而以0:3的大比分输给了对手。

今年效力于建业的小将买提江获得了10多分钟的上场机会，身披16号球衣、司职左边后卫的买提江在场上表现相当不错，但由于落后太多，他和队友们最终没能躲过失败的结局。

这是孙卫执教国奥队以来的首场正式比赛，也是整个中国代表团在本届亚运会上的首次亮相，因此也很受关注。除了吸引了上百名媒体记者之外，刚刚分管足球的国家体育总局副局长蔡振华和足管中心主任韦迪，昨天也现身天河体育场，现场观看了比赛全程。

在这样的情况下，身为代理主教练的孙卫身上的压力可想而知。最终大比分输掉了比赛，而且这也是中国男足36年来第一次在亚运会的首场比赛中失利，赛后的孙卫面色沉重。在肯定了队员的拼搏精神和斗志的同时，孙卫也坦言“和对方确实是有差距”。但他同时也表示：“我们是输在了一些细节上，队员不能在90分钟内自始至终集中精力，这也导致了对方的射门都轻轻松松能够完成。如果在细节上做得好一些，我想至少比赛结果不会是这样。”

在中国队所在小组的另一场比赛中，马来西亚2:1战胜了吉尔吉斯斯坦队，这样，第一轮过后，中国队很尴尬地排在了小组最后一名。不过从实力上讲，在后面两场比赛中他们理应获胜。担任中后卫的队长张琳芃表示：“3个输球我们都有责任，大家也很难过，但我们会马上投入到新的备战中，争取在后面比赛中获胜，实现小组出线的目标。”